

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D, Bajo

Viernes 11 Septiembre 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.451

DE ACTUALIDAD ¡BUENA ESTA LA SOCIEDAD!

Acabo de ver en un diario un atípico retrato del señor J. D. Rock feller, hijo menor del famoso multimillonario, el cual, hijo menor, es más millonario que papá, pues sólo por concepto sobre la renta ha pagado el hombre seis millones trescientos mil dólares.

Yo, lealmente hablando, no soy de los que creen que la piedra es un robo; soy de los partidarios del «reparto de bienes»... no soy de los que piensan gollerías, no, señor; que cada cual disfrute lo suyo y, Cristo con todos. Pero ¿ustedes creen que mientras haya un ser humano que se muera de hambre, que mientras haya un padre que no pueda dar de comer a sus hijos por carencia absoluta de trabajo, o que no pueda vestirlos, o auxiliarlos debidamente en una enfermedad porque lo que gane trabajando no dé para tanto; mientras haya quien habite chozas o casucas infectas, quien duerma en el suelo, quien vaya desnudo—excluyendo, naturalmente, la parte del sexo femenino, que va casi en traje de Eva, porque así se lo impone un moralista sin vergüenza a quien hay que obedecer—mientras haya, en fin, un necesitado, debe haber un señor con millones, millones y millones?

Pues, francamente, yo creo que no.

¿Cómo ha hecho ese «hijo menor» esa fabulosa e increíble fortuna? ¿Cuánto tiempo sería necesario para, trabajando, honradamente en cualquier arte, oficio, industria, negocio moralmente

DEL MOMENTO

Un proyecto beneficioso

El Presidente de la Diputación provincial de Badajoz ha tenido una feliz iniciativa encaminada a evitar la carestía de la vida, a la que parece no se le encuentra enienda.

El pensamiento es el de llegar a un acuerdo con las demás Diputaciones de España y otros organismos, para establecer el intercambio de productos provinciales, con el fin primordial de suprimir los intermediarios

fáciles de hacer una fortuna de miles y miles de millones?

Ya que pueden predicar frailes descalzos que eso puede ser, que de rodillas y en cruz, no los creo.

La moral cristiana es sublime, pero por serlo, no hay quien la practique.

Podrá la sociedad humana, alardear de culta, de civilizada, pero de moral, no, ¡Si el hombre es el bicho más malo de la creación! ¡Pues no estará muy arrepentido Dios, de haber enviado su hijo a la Tierra! ¡Una friolle!

A poco que se reflexione sobre la organización social, tiene que condenarla todo espíritu justo, o no hay justicia.

Muy bien que los grados de inteligencia del ser humano, marquen su mayor o menor preponderancia entre los demás hombres. Pero que preponderen los inaprensivos, los de menos conciencia, los carentes de escrupulos, los que hacen una moral para su uso exclusivo, eso es inconcebible, inadmisible y pésimo; es contra toda equidad, contra toda justicia y contra toda moral sana.

¿Y cuántos burros, y cuántos idiotas y cuantos pillos, no venimos enriquecidos?

¿Y cuántos honrados, talentosos, sabios y justos viven careciendo de lo necesario para la vida, que es algo más que el pedazo de pan y la ropa que cubre el cuerpo?

¿Nuestra organización social? ¡Detestable, cruel, inhumana, barbara! JUAN DEL PUEBLO.

que son una de las causas del encarecimiento de los artículos.

Con objeto de ver, a acogida que puede tener la idea, han sido dirigidas cartas a los presidentes de las demás Diputaciones para que emitan su opinión, y en caso de ser favorable, celebrar en Madrid una asamblea para desarrollar el proyecto, establecer su reglamentación y llevarlo a la práctica definitivamente.

Del plan necesario para su organización, el autor del proyecto adelanta que lo tiene formado a base de la centralización para facilitar la propaganda de ofertas y

LA CHINA SELGAS 12 LORCA

En esta Casa pueden adquirir:

	PESETAS
Un corte de vestido de veng dina de seda en negro y color	16
Un corte de vestido de seda otomán en colores y negro	16
Corte de batín percal superior fondo negro y colores variados	250
Una sábana de un ancho de lilo para cama de matrimonio	12
Idem idem para cama cámara grande	10

LA CHINA

DOCTOR DELGADO RUBIO OCULISTA Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREdera 10 (CASA DE FRÍAS)

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Especiales a horas convenientes

GRATIS A LOS PORRES

demandas diarias, y creación receptoría haría efectivo de la entidad o particular adquirente, repercutiendo todas las operaciones en una Agencia central que, a ejemplo de Banco de España, las asumiría en su contabilidad por provincias, y éstas llevarían la contabilidad tan sólo de las negociaciones de su región, con cargo o abono a la Agencia central.

En el aspecto económico ningún sacrificio de momento se impondría a las Diputaciones, salvo los insignificantes gastos de instalación pues con carácter de mancomunidad interprovincial, y con el aval de las provincias, se obtendría el crédito necesario del Banco de Crédito local, del Banco de España, o de cualquier otra entidad bancaria que diera las facilidades y garantías precisas para el desarrollo, con independencia de los presupuestos provinciales.

El cometido de las Diputaciones en la negociación, además de la gestión de comprobantes que realizaría por intervención de Ayuntamientos, Comunidades de Labradores, Sindicatos Agrícolas y aún en inteligencia directa con los particulares, sería el pago inmediato de las mercancías adquiridas bajo documentación, que la Diputa-

ción receptoría haría efectivo de la entidad o particular adquirente, repercutiendo todas las operaciones en una Agencia central que, a ejemplo de Banco de España, las asumiría en su contabilidad por provincias, y éstas llevarían la contabilidad tan sólo de las negociaciones de su región, con cargo o abono a la Agencia central.

El proyecto a que hemos hecho referencia, nos parece viable y para realizarlo solo falta un poco de optimismo y buena voluntad, pues la complejidad si la hubiera del mismo, en la práctica desaparecería.

Nos tememos desgraciadamente que el Presidente de la Diputación provincial de Badajoz, señor García Guerrero, no sea oido como debiera.

Allá veremos.

PULSERAS

Lo más nuevo de esta temporada
Casa Meseguer

PLAZA CONSTITUCIÓN

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres. Leche fresca.

Pensamientos

Hablar poco y singuir interesarse por cuanto dicen los demás: he ahí dos medios seguros para acertar en la vida.

Jay en este mundo tan pocas voces y tantos ecos!

Un hombre de ingenio saca siempre partido del mal que de él dicen.—G. Sand.

Hablando gusta uno a veces, escuchando se gusta siempre.

Teatro Guerra

COMPÀNIA DE DRAMAS Y COMEDIAS

TAPIAS - ROMÉN

Debut el 22 de Septiembre 1925 con la grandiosa obra en 3 actos

LA MUERTE DEL RUISEÑOR
(LA VIDA DE GAYARRE)

Lista de la Compañía

Primer actor y director: José Romén.

Primera actriz: Josefina Tapias

Primera actriz de carácter: Guadalupe Mendizábal.

Primer actor cómico: Arturo de La Riva.

Primer actor de carácter: Francisco R. Rós.

Actrices: Albiñana, Cruz; Arribas, Milagros; Arribas, Francisca; Arribas María Luisa; Rivera, Carmen; Rizo, Rafaela; Romero, María Luisa; Santos, Luisa.

Actores: Adamuz, Francisco; Cibrián, Emilio; Domínguez, Manuel; Graci, Pío; Palomino, Antonio; Rubio, Pedro; Torres, Luis; Zarco, Marcos.

Apuntadores: Félix Tierra y José Tallaví.

Maquinista: Enrique Wiedent.

Gerente: José Mallén.

Atrezzo, Sastreña y Decorado de primer orden, propiedad de la Empresa Romén.

Repertorio y estrenos exclusivos de esta Empresa

«La muerte del Ruisenor», comedia en 3 actos de Couteras Camargo y López de Saá. «Don Luis Mejía», drama en verso de espada y espada en 4 actos de los señores Marquina y Hernández Catá. «Son mis amores reales», drama en verso en cuatro actos de Joaquín Dicenta (Vijeo). «Era una provincianita», comedia en tres actos de los señores Portillo y Rizo Navarro. «Milla Javeria», de Dicenta y Paso. «Que hombre tan simpático», de Arniches y Paso. «Que nunca lo sepa», comedia en tres actos de Pascual Lucas y Gabriel Méndez. «El Pescador de sombras», de Jean Sarmient, arreglo de Carlos Micó y F. de Lloca. «El hombre que asesinó», «El Cardenal».